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Verbale della deliberazione del
Consiglio Comunale

N° 21 del 29/07/2022

Oggetto: VERIFICA MANTENIMENTO EQUILIBRI DI BILANCIO E RELATIVI
PROVVEDIMENTI - VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024

Seduta Ordinaria, Pubblica di prima convocazione

L'anno duemilaventidue addì ventinove del mese di luglio alle ore 17:00 nella sala delle adunanze previa
l’osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente Legge sull’Ordinamento delle Autonomie Locali e
dallo Statuto Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale.

Per la trattazione dell’oggetto di cui sopra si hanno le seguenti presenze:
Nominativo Ruolo Pres. Ass. Note

LOMBARDI GIUSEPPE SINDACO Si
CONCINI LIVIO VICESINDACO Si
FURIONI ROBERTO CONSIGLIERE Si
RENALDINI ISABELLA CONSIGLIERE Si
PALLUA SARA CONSIGLIERE Si
CHINCARINI MARCELLO CONSIGLIERE Si
RABAGNO FRANCESCO CONSIGLIERE Si
CHINCARINI CHRISTIAN CONSIGLIERE Si
BENEDETTI ALESSIO CONSIGLIERE Si
TESTA STEFANO CONSIGLIERE Si
FAVALLI GIANLUIGI CONSIGLIERE Si
GASPARINI MARTINA CONSIGLIERE Si
FLORIDIA AURORA CONSIGLIERE Si

Partecipa all'adunanza INCERTI CLAUDIA nella qualità di SEGRETARIO .

Verificato che i Consiglieri intervenuti sono in numero legale, il signor LOMBARDI GIUSEPPE nella sua
qualità di SINDACO assume la presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l'assemblea a deliberare
sull'oggetto sopraindicato, depositato 24 ore prima nella sala delle adunanze.
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DELIBERAZIONE N° 21 del 29/07/2022

Oggetto: VERIFICA MANTENIMENTO EQUILIBRI DI BILANCIO E RELATIVI PROVVEDIMENTI -
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024

IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA la relazione introduttiva del Sindaco che invita a partecipare il Responsabile dell’Area Pianificazione Finanziaria e
Controllo di Gestione, Rag. Chincarini Ezio Pietro, presente in aula che prende parte alla seduta ai sensi dell’art. 43
comma 4 del Regolamento sul funzionamento e l’organizzazione del Consiglio Comunale;

CHINCARINI E.
Il Consiglio comunale è convocato per valutare i provvedimenti da adottare per il mantenimento degli equilibri di
bilancio, previsto dalla vigente normativa, e che è uno degli appuntamenti obbligatori in corso d'anno, perché in
mancanza di questo entro la scadenza del 31.07, verrà adottata la procedura di scioglimento del Consiglio comunale.
Eravamo abituati a fare con un unico provvedimento, sia il mantenimento degli equilibri di bilancio, che la relazione sullo
stato di attuazione degli obiettivi, il termine non è più obbligatorio, e verrà inserito all'interno dell'atto che verrà
proposto probabilmente entro il mese di settembre, per l’ approvazione del DUP e quindi al momento della presa
d'atto del DUP verrà inserito anche lo stato di attuazione dei programmi.
Il provvedimento in questione, rispetto alle attività abituali che riguardano la verifica del mantenimento degli equilibri di
competenza, di cassa, dei residui, fondo crediti di dubbia esigibilità, ne conferma il mantenimento, e quindi si propone di
prendere atto anche delle risultanze della certificazione derivante dai fondi Covid. Se ricordate l'anno scorso si era
dovuta riapprovare questa certificazione, in quanto le risultanze erano diverse da quelle approvate con il rendiconto.
Anche quest'anno c' è una differenza di 25.707.28 euro, per la quale viene proposto al Consiglio comunale di prenderne
atto, poi in sede di rendiconto, gli allegati tecnici, la documentazione, saranno sistemati. Questo in aggiunta alla classica
delibera degli equilibri.
In particolare sugli equilibri si segnala che per quanto riguarda i fondi Covid, lo Stato continua ad erogare somme, una di
queste viene inserita in variazione, ma anche questo verrà definito in sede di decreto di certificazione, per cui si rinvia
ad atti successivi. Mentre per quanto riguarda l' andamento delle entrate principali dell'ente, si segnala un sostanziale
andamento positivo, se riferito alle previsioni e alla ultima annualità di riferimento, il 2019, per cui le entrate derivanti
dalla imposta di soggiorno, dai parcheggi, dal castello sono tendenzialmente in linea con il 2019, per cui sarebbe forse
opportuno, visto che il termine previsto del 31 luglio potrebbe essere fuorviante per Comuni di tipo turistico, se ci fosse
necessità, adotteremo un successivo atto di verifica, entro il 30 settembre in occasione delle eventuali variazioni di
bilancio. Entrando in merito al provvedimento, oltre a questo atto - non si è provveduto all'assestamento generale,
perché i dati sono talmente provvisori che non ci consentono valutazioni definitive - è prevista una ulteriore variazione
di bilancio.
Sono previste variazioni complessive in entrata di 304.786,17 euro, di cui 281.778,17 finanziati con avanzo di
amministrazione; 13.418 euro di ulteriore contributo statale a finanziamento di maggiori spese luce e gas; 9.600 euro,
con i correlati capitoli di spesa, sono previsti per le elezioni politiche.
Per quanto riguarda gli stanziamenti di spesa, segnalo le principali variazioni, che sono rappresentate in elenco
dettagliato nella documentazione a disposizione dei consiglieri.
Le principali sono: uno stanziamento di 5 mila euro per integrazione spese di sanificazione dei mezzi di trasporto,
finanziate con fondo Covid.
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Integrazione spesa per concerto coro dell’ Arena e altri eventi del calendario manifestazioni, finanziati con il contributo
statale per minori entrate da imposta di soggiorno, in quanto come accennato sono stati stanziati dallo Stato 126 mila
euro a copertura del minor gettito da imposta di soggiorno, la somma viene erogata dal ministero, non sappiamo in
base a quale criterio, ma abbiamo l' obbligo di utilizzare con questa finalità.
Oltre ai 90 mila euro detti, ci sono 50 mila euro per noleggio beni di terzi, sempre riferiti a manifestazioni, 10 mila euro
per acquisto segnaletica verticale; 30 mila euro per ulteriori spese da trasferire per bonus famiglia, da avanzo vincolato
da funzioni fondamentali.
Il trasferimento alla idonea associazione per ulteriori sanificazioni, sempre da fondo funzioni fondamentali; stanziamento
di 20 mila euro per acquisto di sanificatori per la sede municipale; 15 mila euro per una nuova piattaforma
galleggiante, da ancorare nella frazione di Navene; 50 mila euro sono per acquisto di nuove banchine per la ciclabile,
finanziato con avanzo libero.
Queste le principali variazioni, per cui si propone al Consiglio l’ approvazione del documento allegato.

SINDACO
Ci sono interventi? Ringraziamo il nostro ragioniere per la sua relazione.

UDITI gli interventi, di seguito riportati:

TESTA
Ringrazio anch’ io il ragioniere, per quanto illustrato, che abbiamo già discusso in ufficio, prima del Consiglio, proprio
per non allungare i tempi.
Ci sono circa 155 mila euro quelli che provengono da avanzo di amministrazione vincolato? E' corretto? Vorrei conoscere
la suddivisione tra avanzo libero e avanzo vincolato.

CHINCARINI E.
Praticamente sono stanziate somme vincolate, perché i 65 mila euro che non derivano da fondi Covid sono finanziati con
vincoli definiti in sede di approvazione del rendiconto. Sono 50 mila euro da entrate non ricorrenti, 15 mila euro da
concessioni cimiteriali con cui si possono finanziare spese di investimento. Potete vedere nel dettaglio tutte le somme,
da 9,22 euro per acquisto libri fino alle cifre che accennavo.

TESTA
Ho visto che per la maggior parte si tratta di sanificazioni, da effettuare per normativa e che hanno un costo rilevante,
da fondi Covid, e poi più o meno è simile alle precedenti, e ancora una volta si tratta di una piccola parte di gestione del
nostro enorme avanzo.
Ho visto che viene riproposto l' impegno di 30 mila euro, ulteriore stanziamento per famiglie con figli, chiedo se viene
fatto con le stesse modalità dell'anno scorso.

RENALDINI
I 30 mila euro vengono integrati per il bando sostegno famiglie, quello che è stato deliberato nel precedente Consiglio,
perché verranno aggiunti alcuni criteri e secondo le nostre statistiche la richiesta aumenterà, quindi per non escludere
nessuno, abbiamo deciso per questa integrazione. Posso elencare dei criteri ma non voglio dire di più prima della
deliberazione. Verranno comunque fatte integrazioni, oltre che alle spese scolastiche anche per quelle sportive e
culturali, perché sappiamo che durante il periodo Covid i nostri ragazzi hanno socializzato sempre meno, lo abbiamo
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concordato anche con le nostre assistenti sociali. Quindi abbiamo ritenuto che un contributo alle famiglie per far fare
sport ai ragazzi e portarli ai servizi culturali, possa essere una spinta in più.
Posso anche dire che definiremo meglio il bando in una delle prossime Giunte, e che lo lasceremo in pubblicazione il più
possibile, quindi riteniamo che più persone possano accedere, rispetto all'anno scorso quando è rimasto aperto per
pochi mesi, devo ancora avere conferma dagli uffici, ma mi sento di dire questo.

TESTA
Se ho capito bene aumenta il perimetro dei benefici, e il tempo a disposizione per farlo, e non vengono previsti vincoli di
patrimonio, mentre si chiede una rendicontazione della spesa, se ho ben capito.

RENALDINI
La nostra idea sarebbe un fac-simile del bando dello scorso anno, se fattibile, ma prima voglio averne conferma da parte
degli uffici.

TESTA
Certo la platea degli utenti deve essere la più ampia possibile, è giusto che chi fa le regole poi controlli che vengano
rispettate, diciamo che se non vengono messi paletti, gli amministratori potrebbero a mio parere astenersi, per
questione di eleganza, e a dimostrazione che si fa qualcosa e si è a disposizione delle persone.
Mi sembrava corretto fare questa proposta. Apprezzo anche che il perimetro sia più ampio, e il periodo sia il più lungo
possibile, perché l' anno scorso il bando è stato fatto in pieno periodo Covid, a fine dicembre, e qualcuno magari
ammalato, ne è rimasto escluso.

CHINCARINIE.
Se posso precisare: l'anno scorso in realtà il termine è stato riaperto per consentire il massimo accesso al contributo in
questione, perché entro il termine iniziale le adesioni non sono state moltissime. Ricordo di avere firmato l'ultima
determina il 31.12, posso dire anche in che orario.

TESTA
Mi pare che il termine iniziale fosse fine settembre, poi prolungato fino a dicembre, come è stato fatto credo anche a
Brenzone.

FAVALLI
Ho una domanda sullo stanziamento per il concerto del coro e orchestra dell’ Arena, che ha un costo importante di
circa 100 mila euro, che verrà fatto in piazza Statuto, da mie notizie, e quindi andrà anche calcolato il mancato introito
da quel parcheggio.
In questi giorni ho guardato il sito Visit Malcesine, e nel calendario, anche di agosto, non è pubblicizzato l'evento, ma è
presente la variazione, vorrei sapere se appunto questo concerto si terrà, in piazza Statuto come la volta precedente, e
avere una cifra complessiva dell’ operazione. Grazie.

CONCINI
Era stata una proposta di Funivia, per festeggiare i suoi 60 anni, e il Comune era d'accordo, ma in realtà i costi sono
molto elevati, e quindi sia Funivia che il Comune si stanno ritirando.
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Il service, luci, microfoni, sono forniti da ditte molto specializzate dell'Arena e il palco soltanto costa più di 70 mila euro,
poi c'è la sicurezza, ecc, quindi ci sembrava inopportuno spendere questa cifra per una serata, che potrebbe anche
essere rovinata dalla pioggia.
Con il presidente Schena ne abbiamo discusso l'altro giorno, e abbiamo pensato di tornare al discorso di Monte Baldo,
con il coro, che è a prezzi più accessibili, e che non richiede la chiusura del parcheggio, tra l'altro.
Noi siamo partiti con entusiasmo, purtroppo nel momento in cui sono venuti a prendere le misure e ci hanno forniti i
dati, ci siamo resi conto che l'evento è troppo impegnativo a livello economico. Ora sul Monte Baldo ci sarà solo il coro,
senza orchestra e le cifre saranno ovviamente inferiori, anche perché nell'altro caso avremmo dovuto prevedere degli
spogliatoi, sembrava più semplice, poi in realtà quando abbiamo visto quale è la prassi, sia noi che Funivia ci siamo resi
conto che l' impresa era più grande di noi.
Ad ogni modo si è fatta la variazione per destinare i soldi, e ci siamo poi fermati a metà strada, anche Funivia non si
sente di affrontare le spese di catering ed altro che sarebbero a loro carico.

FAVALLI
Quindi la variazione è stata fatta comunque, e la cifra verrà dunque assegnata anche se per importo minore. E'
comprensibile, spiace un po' per il discorso della programmazione, perché se l'evento verrà comunque fatto sul Monte
Baldo non viene riportato nei programmi, non so se verrà fatto comunque in agosto, ma sarebbe bello decidere in tempi
rapidi, per poterlo poi pubblicizzare in modo corretto.

CONCINI
La proposta ci è stata fatta intorno al 20 giugno, purtroppo, avremmo dovuto partire a febbraio invece, ma ripeto,
nessuno di noi era a conoscenza dei costi, perché non si fanno concerti di questo tipo ogni giorno. In città, in Arena
vengono fatti solitamente e sanno meglio, i costi per noi sono veramente enormi, anche considerando che si vuol fare
un evento gratuito.

TESTA
Ci fa piacere l' attenzione sul denaro, insistiamo sul fatto che l' avanzo di amministrazione è alto, ma non per questo va
speso troppo allegramente, quindi che sia stato attentamente valutato il rapporto costo- benefici. Ho visto che l'evento è
stato già pubblicizzato, quindi dovrà essere modificato nei migliori tempi possibili, e togliendo questa posta dalla
variazione di bilancio, questa si riduce notevolmente. Torniamo a dire, anche se è pleonastico, che i soldi a disposizione
ci sono, il paese merita, fate qualche vostra proposta, osate qualcosa in più, iniziate a programmare il 2023, nessuno
contesterà mai questo tipo di scelta. Come diceva il consigliere Favalli, ci sono gli strumenti e le possibilità, quello che
manca è un po' il coraggio di fare alcune scelte. Secondo me andrebbero usate le risorse disponibili, vincolate e non, poi
certo è bene che non siano usate a sproposito e si valuti bene come spenderle, così come è stato fatto. Grazie.

SINDACO
Grazie. Pongo in votazione il p. 2: verifica mantenimento equilibri di bilancio e relativi provvedimenti -variazione al
bilancio di previsione 2022/2024.

VISTA l’unita proposta di deliberazione;

CONSIDERATO che i presupposti di fatto e le ragioni giuridiche addotte, quale motivazione della proposta di
deliberazione, sono idonei a determinare l’emissione di siffatto provvedimento;
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ACQUISITO ai sensi dell’art. 49 D.Lgs 18 agosto 2000, n. 267 i pareri del Responsabile dell’Area Pianificazione Finanziaria e
Controllo di Gestione, per quando riguarda la regolarità contabile e per quanto riguarda la regolarità tecnica del
presente provvedimento;

Con voti favorevoli 9, contrari //, astenuti 2 (Consiglieri Testa e Favalli), espressi nella forma di legge di n. 9 consiglieri
votanti su 11 consiglieri presenti;

DELIBERA

1. di approvare e far propria nel suo testo integrale la successiva proposta di deliberazione che fa parte del
presente atto e ne forma parte integrante e sostanziale.

Indi

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su invito del Sindaco che propone l’immediata eseguibilità del provvedimento;

Con voti favorevoli 9, contrari //, astenuti 2 (Consiglieri Testa e Favalli), espressi nella forma di legge di n. 9 consiglieri
votanti su 11 consiglieri presenti;

DELIBERA

di dichiarare ai sensi e agli effetti dell’art. 134 – comma quarto – del D.Lgs 267/2000, il presente provvedimento
immediatamente eseguibile.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE

Oggetto: VERIFICA MANTENIMENTO EQUILIBRI DI BILANCIO E RELATIVI PROVVEDIMENTI -
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024

IL CONSIGLIO COMUNALE

Vista la deliberazione del Consiglio comunale n. 76 del 21.12.2021, esecutiva ai sensi di legge, con la quale è stato
approvato il Bilancio di Previsione degli esercizi finanziari 2022/2024 e le successive variazioni;

VISTI gli art.175 comma 8 e l’art. 193 comma 1 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 che prevede che gli enti
locali rispettano durante la gestione e nelle variazioni di bilancio il pareggio finanziario e tutti gli equilibri
stabiliti in bilancio per la copertura delle spese correnti e per il finanziamento degli investimenti, secondo le norme
contabili recate dal testo unico, con particolare riferimento agli equilibri di competenza e di cassa di cui all'art. 162,
comma 6 e all’eventuale delibera di variazione di assestamento del bilancio di previsione;

VISTO l’art. 193 comma 2 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, il quale dispone che con periodicità stabilita dal
regolamento di contabilità dell'ente locale, e comunque almeno una volta entro il 31 luglio di ciascun anno, l'organo
consiliare provvede con delibera a dare atto del permanere degli equilibri generali di bilancio o, in caso di accertamento
negativo, ad adottare, contestualmente:

a) le misure necessarie a ripristinare il pareggio qualora i dati della gestione finanziaria facciano prevedere un disavanzo,
di gestione o di amministrazione, per squilibrio della gestione di competenza, di cassa ovvero
della gestione dei residui;
b) i provvedimenti per il ripiano degli eventuali debiti di cui all'art. 194;
c) le iniziative necessarie ad adeguare il fondo crediti di dubbia esigibilità accantonato nel risultato di
amministrazione in caso di gravi squilibri riguardanti la gestione dei residui.

RITENUTO che per dare corretta applicazione a quanto dispongono gli articoli 193 e 194 del nuovo
ordinamento contabile, è necessario adottare la delibera di verifica degli equilibri della gestione finanziaria
relativa all’esercizio in corso e l’individuazione di eventuali debiti fuori bilancio riconoscibili ai sensi della
vigente normativa;

CONSIDERATO che l’articolo 193 del TUEL non prevede, come obbligatoria, la verifica dello stato di
attuazione dei programmi in sede di salvaguardia degli equilibri di bilancio, per cui si rinvia l’adozione dello
stesso all’interno della delibera di approvazione del Documento Unico di Programmazione 2023/2025;

CONSIDERATO che la mancata adozione dei provvedimenti di riequilibrio previsti dal citato art. 193 è
equiparata, ad ogni effetto, alla mancata approvazione del bilancio di previsione di cui all’art. 141, comma 1
lett. c) della legge 18 agosto 2000, n. 267;

PREMESSO ED ACCERTATO che l’ente non ha utilizzato nel corrente esercizio l’anticipazione di tesoreria;
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RICHIAMATA la deliberazione di Consiglio comunale n. 8 in data 29.04.2022, con la quale è stato approvato il
rendiconto della gestione dell’esercizio 2021, il quale si è chiuso con un risultato di amministrazione di €  9.074.105,63
così suddiviso:

Fondi accantonati: €  1.404.533,22
Fondi vincolati: €  2.575.987,01
Fondi destinati: €  382.187,84
Fondi liberi: €  4.711.397,56

Tenuto conto, in particolare, che tra le quote vincolate al 31 dicembre 2021, così come risultanti dal prospetto allegato a.2
al risultato di amministrazione, risultano le seguenti somme:

vincoli di legge:

 fondo per le funzioni fondamentali € 548.526,68
 imposta di soggiorno € 84.604,47

vincoli da trasferimenti:

 ristori specifici di spesa € 12.778,48

Tenuto conto che la complessità delle regole certificative e di determinazione delle quote non utilizzate dei fondi COVID
e lo sfasamento dei tempi di approvazione del rendiconto e di trasmissione della certificazione, oltre i termini utili per
l’approvazione del rendiconto entro il 30 di aprile, conducono ad una diversa quantificazione delle quote vincolate al 31
dicembre 2021 relative al fondo funzioni fondamentali e ristori specifici di entrata;

Atteso in particolare che si rende necessario procedere a una complessiva rideterminazione delle somme non utilizzate a
titolo di fondo funzioni fondamentali, in quanto nelle maggiori spese covid si è ritenuto necessario:

- togliere € 21.933,00 quale perdita figurativa Tari 2020 in quanto non certificabili;
- aggiungere € 12.557,09 per servizi relativi alla raccolta e smaltimento rifiuti covid;
- togliere € 16.331,37 quale nota di accredito su servizi di raccolta rifiuti non eseguiti;

Atteso che alla luce della rideterminazione delle quote non utilizzate al 31 dicembre 2021, il risultato di amministrazione
2021 risulterebbe così suddiviso:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 2021

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31
DICEMBRE 2021 (A)   modifica della scomposizione del

risultato di amm.ne
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Composizione del risultato di
amministrazione al 31 dicembre 2021 approvato Rettifica +/- Quota effettivamente

disponibile

Parte accantonata          

Fondo crediti di dubbia esigibilità  

687.091,19

   

687.091,19

 

Fondo anticipazioni liquidità          

Fondo perdite società partecipate          

Fondo contezioso   344.200,00      344.200,00 

Altri accantonamenti   373.242,03      373.242,03 

 Totale parte accantonata (B) 1.404.533,22     1.404.533,22

Parte vincolata          

Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili   1.283.133,61 0,00   1.308.840,61

di cui fondo funzioni fondamentali - quota
generica   548.526,68 

 

+25.707,00 574.233,68 

 di cui fondo funzioni fondamentali - quota TARI   0,00  0,00 0,00 

di cui imposta di soggiorno + ristori imposta di
soggiorno   84.604,47  0,00 84.604,47 

di cui altri vincoli da legge   650.002,46  0,00 650.002,46 

Vincoli derivanti da trasferimenti   1.017.132,57  0,00   1.017.132,57 

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui   32.229,26  0,00   32.229,26 

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente   243.491,57  0,00   243.491,57 

Altri vincoli   0,00  0,00   0,00 

 Totale parte vincolata (C) 2.575.987,01 +25.707,00   2.601.694,01

Totale parte destinata agli investimenti (D) 382.187,84      382.187,84

 Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 4.711.397,56 -25.707,00   4.685.690,56

             

Dato atto che tale modifica delle quote vincolate non impatta sugli equilibri finanziari complessivi, in quanto residuano
sufficienti fondi liberi nel risultato di amministrazione 2021 per € 4.685.690,56;
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Tenuto conto che, diversamente da quanto affermato da Arconet, la consolidata giurisprudenza della Corte dei conti si è
sempre dichiarata contraria alla riapprovazione del rendiconto della gestione in quanto “Elementari regole di certezza di
“diritto contabile” impongono all’Ente che voglia legittimamente e autonomamente compiere attività di riesame del
proprio operato e delle operazioni contabili delle gestioni passate, di procedere, operando sulla gestione dei residui, con
efficacia ex nunc, senza alterare il rendiconto della gestione di competenza. Altrimenti sarebbe inevitabilmente
pregiudicata la funzione certificativa del rendiconto redatto ai sensi degli articoli artt. 227 e 228 del TUEL. Modificare,
pertanto, ex post tali dati con effetto retroattivo sulla gestione di competenza pregressa significherebbe vanificare la
funzione di veridicità “storica” insita nel rendiconto” (Corte dei conti Piemonte, del. 117/2018/PRSE, Corte dei conti -
Sezioni riunite in speciale composizione, deliberazione n. 18/2015/EL; Corte dei conti Veneto, del. n. 405/2017/PRSE e n.
590/2017/PRSE);

Ritenuto pertanto, in ottemperanza a tale orientamento, recepire in chiave dinamica la nuova scomposizione del risultato
di amministrazione, orientando le scelte di bilancio sulla gestione di competenza in coerenza con tale nuova articolazione
e demandando al rendiconto 2022 l’adeguamento delle quote vincolate e libere del risultato di amministrazione,
unitamente agli esiti della gestione in corso;

Dato atto che tale impostazione non preclude le politiche di bilancio e la corretta gestione delle risorse in quanto:

 sono disponibili sufficienti risorse libere per il finanziamento delle spese, in coerenza con le finalità previste dall’art.
187 del Tuel;

 le risorse vincolate confluite in avanzo libero possono essere utilizzate per le finalità a cui sono preordinate,
attingendo risorse dai fondi liberi;

Ritenuto di provvedere in merito;

VISTE le proprie deliberazioni con cui sono state adottati provvedimenti per le tariffe IMU, TARI, COSAP che terminano
le previsioni degli aggiornamenti degli stanziamenti del corrente esercizio;

RITENUTO inoltre necessario provvedere ad una revisione completa e capillare delle poste in spesa al fine di determinare
nello specifico per ogni voce la possibilità di risparmi atti a evitare lo squilibrio finanziario dell’Ente;

VISTA la relazione generale predisposta dal responsabile dell’area pianificazione finanziaria sulla verifica degli equilibri
di Bilancio, predisposta a seguito del monitoraggio e delle risultanze effettuate dai responsabili delle singole aree con le
relative dichiarazioni (ALLEGATO A) i quali hanno verificato in particolare:

- l’assenza di situazioni atte a pregiudicare gli equilibri del bilancio di competenza, cassa e gestione dei residui, e
l’andamento delle passività potenziali;
- l’insussistenza di debiti fuori bilancio;
- l’andamento dei lavori pubblici in base ai cronoprogrammi;
- la necessità di apportare variazioni alle previsioni al fine di adeguare gli stanziamenti all’andamento
della gestione;

CONSIDERATO che dalla predetta relazione e dalle documentazioni con essa prodotte, risulta che la
ricognizione della gestione finanziaria è stata effettuata con riferimento alle previsioni del bilancio dell’esercizio in corso,
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aggiornato con tutte le variazioni autorizzate fino alla data odierna, sia per quanto concerne le entrate, sia per le spese,
rilevando:

 che gli accertamenti presunti aggiornati relativi alle entrate correnti di competenza fanno rilevare la
realizzazione a consuntivo delle entrate previste per il finanziamento delle relative spese correnti;
 in base al comportamento prudenziale sopra specificato, per il mantenimento dell’equilibrio complessivo della gestione
corrente dell’esercizio finanziario 2022/2024, di limitare all’indispensabile l’utilizzo delle somme finanziate con l’avanzo
economico al titolo II° della spesa;
 che per quanto concerne la gestione dei residui la situazione ad oggi valutabile fa ritenere che per effetto
della consistenza effettiva degli stessi, tenuto conto degli incassi e dei pagamenti e delle quote ancora da esigere e pagare,
gli stessi non presentano segni di squilibrio finanziario e anzi si ritiene che possa risultare una differenza leggermente
positiva che andrà ad influire sul risultato complessivo di amministrazione, che verrà definitivamente accertato con
l’approvazione del conto consuntivo dell’anno di competenza, tenuto conto delle somme stanziate ed accantonate per il
fondo crediti di dubbia esigibilità di € 183.640,30, approvato con la deliberazione di approvazione del Bilancio di
Previsione 2022/2024 e successive variazioni di bilancio;

CONSTATATO quindi che il FCDE risulta ad oggi adeguato all’importo effettivo degli accertamenti presunti e delle
effettive riscossioni di entrata, precisando che sono accertate per intero anche se di difficile e dubbia esazione, fatte salve
ulteriori valutazioni in particolare per l’andamento delle previste riscossioni della TARI 2022;

VISTE le proposte di variazione proposte dai responsabili dei servizi, necessarie per il corretto funzionamento dell’Ente,
allegate al presente provvedimento (ALLEGATO B);

RITENUTO quindi, necessario di stanziare quindi l’importo complessivo di € 155.718,17 dell’avanzo di
amministrazione vincolato disponibile al 31.12.2021 per finanziare gli interventi riportati nel presente provvedimento
come evidenziato di seguito:

 applicazione avanzo vincolato derivante da trasferimenti per i seguenti interventi:

- SOLIDARIETA' ALIMENTARE PER NUOVA EMISSIONE DI BUONI SPESA PER PERSONE IN
DIFFICOLTA' per l’importo di € 8.291,27;
- INCARICHI PROFESSIONALI PER ADOZIONE VARIANTE PER CREDITI EDILIZI DI
RINATURALIZZAZIONE (CER) finanziati da contributo regionale per l’importo di € 4.000,00;
- ACQUISTO LIBRI PER BIBLIOTECA COMUNALE finanziato da contributo statale per l’importo di €

9,22;
- TRASFERIMENTO BENEFICI AI SENSI L. 431/98 PER IL SOSTEGNO ABITAZIONI IN LOCAZIONE

finanziato da contributo regionale per l’importo di € 37,68;
- TRASFERIMENTO A GESTORE ASILO NIDO CONTRIBUTO REG.LE PER MINORI ENTRATE DA

RETTE DA COVID19 per l’importo di € 180,00;
- ACQUISTO SANIFICATORI PER UFFICI COMUNALI finanziato da fondo funzioni fondamentali per

l’importo di € 20.000,00
- CONTRIBUTO ASSOCIAZIONE NOI MALCESINE PER SANIFICAZIONE LABORATORIO 17

finanziato da fondo funzioni fondamentali per l’importo di € 10.000,00
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- TRASFERIMENTO A FAMIGLIE SPESE ATTIVITA' DIDATTICHE E SCOLASTICHE FIGLI A
CARICO FINO 24 ANNI A SEGUITO EMERGENZA COVID19 finanziato da fondo funzioni fondamentali per
l’importo di € 30.000,00

- PRESTAZIONE DI SERVIZI PER SANIFICAZIONE MEZZI TRASPORTO URBANO E SCOLASTICO
finanziato da fondo funzioni fondamentali per l’importo di € 7.500,00

- PRESTAZIONE DI SERVIZI PER SANIFICAZIONE ASILO NIDO PER COVID19 finanziato da fondo
funzioni fondamentali per l’importo di € 5.000,00

 applicazione avanzo vincolato formalmente attribuito dall’ ente per i seguenti interventi:

- SOLIDARIETA' ALIMENTARE PER NUOVA EMISSIONE DI BUONI SPESA PER PERSONE IN
DIFFICOLTA' finanziato da donazioni cittadini per l’importo di € 3.200,00;

 applicazione avanzo destinato per i seguenti interventi:

- ACQUISTO ARREDO URBANO E ATTREZZATURE PER ASILO NIDO L’ISOLETTA finanziato da entrate
correnti non ricorrenti per l’importo di € 2.500,00;
- ACQUISTO PANCHINE PER CICLABILE NORD finanziato da entrate correnti non ricorrenti per l’importo di
€ 50.000,00;
- ACQUISTO PIATTAFORMA GALLEGGIANTE PER FRAZIONE NAVENE per l’importo di €

15.000,00 finanziato da introiti concessioni cimiteriali;

RITENUTO pertanto doveroso provvedere alla variazione al bilancio 2022/2024, al fine di consentire la
regolarità dell’azione amministrativa ed assicurare il funzionamento dei servizi comunali in base agli obiettivi prefissati
da questa Amministrazione, in conformità all’ ALLEGATO C) meglio specificati nel dispositivo del presente
provvedimento;

RILEVATO che complessivamente la situazione della gestione finanziaria dopo l’approvazione delle variazioni proposte,
quindi competenza residui e cassa, risulta tale da fare ritenere che l’esercizio si concluderà con un risultato di equilibrio
fra le entrate e le spese o con un possibile leggero avanzo di amministrazione e fondo finale di cassa, per cui viene
espresso alla Giunta l’indirizzo di mantenere nell’ulteriore fase conclusiva della gestione, l’attuale situazione, attivandosi
per effettuare tutti gli accertamenti possibili per assicurare il gettito delle entrate, in particolar modo di quelle tributarie e
contenendo gli impegni di spesa, tenuto conto della duplice esigenza di completare i programmi previsti in bilancio e di
non determinare squilibri di carattere finanziario;

DI DARE ATTO che la situazione finanziaria determinata dall’ andamento delle principali entrate a carattere turistico
(parcheggi e parcometri, imposta di soggiorno, museo castello scaligero e matrimoni,…) non è ancora definita e che si
rimanda all’eventuale verifica straordinaria del mantenimento degli equilibri entro il 30/09/2022;

VISTO l’art. 175 del D. Lgs. 267/2000;

VISTO il D.lgs. 23 giugno 2011, n. 118 come modificato dal D.lgs. 126/2014 inerenti l'armonizzazione dei
sistemi contabili;
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VISTO il D.lgs. 18.08.2000, n. 267, in particolare l’art. 193 che prevede che la deliberazione in questione è
allegata al rendiconto del relativo esercizio;

VISTO lo statuto comunale;

VISTO il vigente Regolamento di contabilità, approvato con deliberazione di Consiglio comunale n. 53 del
05/12/2017, esecutiva ai sensi di legge;

VISTO l’art. 194 del testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali, D. Lgs 18/8/2000, n. 267 il quale prevede
che con la deliberazione consigliare di salvaguardia degli equilibri di bilancio, o con diversa periodicità stabilita dai
regolamenti di contabilità, gli enti locali riconoscono la legittimità dei debiti fuori bilancio derivanti da sentenze
esecutive, come nel caso in parola;

DATO ATTO che alla data odierna non sussistono debiti fuori bilancio per i quali si devono adottare i
provvedimenti ai sensi art. 194 sopra evidenziato;

VISTI i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell'art. 49 del D.lgs. 267/2000 dai responsabili dei servizi;

VISTO il parere del Revisore Unico in data 23.07.2021 (ALLEGATO D);

DELIBERA

1. di prendere atto che, alla luce della certificazione inerente il fondo per le funzioni fondamentali di cui al DM 273932
del 28 ottobre 2021 e delle indicazioni fornite dalla RGS, le quote vincolate del risultato di amministrazione
effettivamente disponibili ammontano a € 1.308.840,61 anziché € 1.283.133,61, come si evince dal prospetto seguente:

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE 2021

RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31
DICEMBRE 2021 (A)   modifica della scomposizione del

risultato di amm.ne

       

Composizione del risultato di
amministrazione al 31 dicembre 2021 approvato Rettifica +/- Quota effettivamente

disponibile

Parte accantonata          

Fondo crediti di dubbia esigibilità  

687.091,19

  0,00  

687.091,19

 

Fondo anticipazioni liquidità          

Fondo perdite società partecipate          

Fondo contezioso   344.200,00      344.200,00 

Altri accantonamenti   373.242,03      373.242,03 
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 Totale parte accantonata (B) 1.404.533,22     1.404.533,22

Parte vincolata          

Vincoli derivanti da leggi e dai principi
contabili   1.283.133,61 0,00   1.308.840,61

di cui fondo funzioni fondamentali - quota
generica   548.526,68 

 

+25.707,00 574.233,68 

 di cui fondo funzioni fondamentali - quota TARI   0,00  0,00 0,00 

di cui imposta di soggiorno + ristori imposta di
soggiorno   84.604,47  0,00 84.604,47 

di cui altri vincoli da legge   650.002,46  0,00 650.002,46 

Vincoli derivanti da trasferimenti   1.017.132,57  0,00   1.017.132,57 

Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui   32.229,26  0,00   32.229,26 

Vincoli formalmente attribuiti dall'ente   243.491,57  0,00   243.491,57 

Altri vincoli   0,00  0,00   0,00 

 Totale parte vincolata (C) 2.575.987,01 +25.707,00   2.601.694,01

Totale parte destinata agli investimenti (D) 382.187,84      382.187,84

 Totale parte disponibile (E=A-B-C-D) 4.711.397,56 -25.707,00   4.685.690,56

             

2. di recepire in chiave dinamica la nuova suddivisione del risultato di amministrazione 2021, orientando le proprie scelte
di bilancio in coerenza con tale scomposizione e demandando al rendiconto 2022 il recepimento di tali modifiche;

3. di pubblicare la presente deliberazione sul sito istituzionale dell’ente, in Amministrazione trasparente – Sezione
Bilanci;

4. di approvare la relazione sugli equilibri redatta dal Responsabile del Servizio Finanziario e relativi allegati,
(ALLEGATO A) che forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento;

5. di approvare la salvaguardia degli equilibri di bilancio ai sensi dell’art. 193 del D. Lgs. 267/2000 e dell’art. 14 comma 6
del regolamento comunale di contabilità dando atto che le premesse formano parte integrante del presente provvedimento
e che a seguito delle variazioni al Bilancio di Previsione e al DUP riportate nell’ ALLEGATO C) per cui si ritiene allo
stato degli atti il permanere dell’equilibrio del bilancio 2022/2024 sia in termini di competenza, di cassa e per
l’andamento presunto dei residui attivi e passivi;
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6. di dare atto che dalla verifica effettuata sulla gestione dei residui e della cassa non si configurano al momento attuale
situazioni di squilibrio, e che il saldo di cassa dell’ente consente l’operazione di stanziamento dell’avanzo di
amministrazione indicata nelle premesse del presente atto e che non sussistono debiti fuori bilancio per i quali è
necessario adottare i provvedimenti ai sensi dell’articolo 194 del D. Lgs 267/2000;

7. di dare atto che il Bilancio di Previsione per gli esercizi 2022/2024, a seguito delle variazioni e dei
provvedimenti apportati, viene a pareggiare sia nella parte entrata che nella parte spesa come si riassume di
seguito riportando i dati dell’annualità 2022:

PARTE ENTRATA ANNUALITA’ 2022

Stanziamenti di competenza
prima della variazione

variazioni totali Stanziamenti
risultanti di
competenza

€ 30.449.777,78 + € 304.786,17 - € 0,00 € 30.754.563,95

Stanziamenti di cassa prima
della variazione

Stanziamenti di cassa
prima della variazione

€ 33.796.224,61 + € 149.068,00 - € 0,00 € 33.945.292,61

PARTE SPESA ANNUALITA’

2022

Stanziamenti di competenza
prima della variazione

variazioni totali Stanziamenti di
competenza
risultanti

€ 30.449.777,78 + € 384.386,17 - € 79.600,00 € 30.754.563,95

Stanziamenti di cassa prima
della variazione

Stanziamenti di cassa
prima della variazione

€ 25.940.556,30 + € 384.386,17 - € 79.600,00 € 26.245.342,47

8. di demandare alla Giunta comunale e ai responsabili dei servizi, per quanto di rispettiva competenza, il
completamento dei programmi individuati con gli atti fondamentali di questo Consiglio comunale, affinché si conseguano
gli obiettivi prestabiliti ai migliori livelli di efficacia ed efficienza;

9. di prendere atto che secondo le valutazioni e stime esposte in narrativa è prevedibile che l’esercizio in corso si
concluderà mantenendo in leggero avanzo la gestione di competenza e dei residui o conseguendo un leggero avanzo di
amministrazione in merito al quale eventuali provvedimenti saranno adottati dopo l’approvazione del relativo rendiconto.
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Ed in particolare la gestione dei residui in base alle attestazioni dei responsabili dei servizi non vi sono segnali di
disequilibrio tali da dover rideterminare il fondo crediti di dubbia esigibilità anche per la gestione dei residui attivi;

10. di allegare al presente atto i pareri di regolarità tecnica e contabile ai sensi dell’art. 49 del D. Lgs. 267/2000;

11. di allegare altresì al presente atto il parere del Revisore Unico in data 22/07/2022 (ALLEGATO D);

12. di dichiarare ai sensi dell’art. 134, comma 4 del D.lgs. 18.08.2000, n. 267 immediatamente eseguibile.
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PROPOSTA DI DELIBERAZIONE N° 26 del 14/07/2022

UFFICIO PROPONENTE: UFFICIO RAGIONERIA

OGGETTO: VERIFICA MANTENIMENTO EQUILIBRI DI BILANCIO E RELATIVI PROVVEDIMENTI -
VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2022/2024

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA

Vista la proposta, si esprime, ai sensi dell’art. 49 – comma primo – del D. Lgs.267/2000 parere Favorevole in
ordine alla regolarità tecnica della stessa, attestando il rispetto dell’art. 9 c. 1 lettera a) sub. 2 D.L. 78/2009 e
s.m.i.

Note: tenuto conto degli indirizzi politico amministrativi connessi con il presente atto e la relazione tecnica a
cui si fa specifico rinvio e costituisce parte integrante del presente parere. Evidenziando che a giudizio dello
scrivente è opportuno fare un ulteriore atto della verifica del mantenimento degli equilibri pur non obbligatorio
entro il 30.09.2022.

Malcesine, 21/07/2022

IL RESPONSABILE DELL’AREA
Rag. Chincarini Ezio Pietro

PARERE DI REGOLARITÀ CONTABILE

Vista la proposta e visto il parere espresso dal responsabile del servizio interessato, si esprime, ai sensi

dell’art.49 – comma primo – del D. Lgs.267/2000

parere Favorevole
in ordine alla regolarità contabile della stessa.

Note:

Malcesine, 21/07/2022

IL RESPONSABILE DELL’AREA
PIANIFICAZIONE FINANZIARIA E

CONTROLLI DI GESTIONE
Rag. Chincarini Ezio Pietro
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DELIBERAZIONE N° 21 del 29/07/2022

Letto, Confermato e sottoscritto:

Il SINDACO
LOMBARDI GIUSEPPE

Il SEGRETARIO
INCERTI CLAUDIA

======================================================================

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.P.R. 445/2000e del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate, il quale sostituisce il
documento cartaceo e la firma autografa. L’originale è in formato digitale, qualunque stampa dello stesso costituisce mera copia, salvo che sia
dichiarata conforme all’originale.





















































































COMUNE DI MALCESINE 21/07/2022Esercizio 2022 -

ENTRATE
PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA 
PRECEDENTE 
VARIAZIONE

Esercizio 2022

VARIAZIONI

In aumento In diminuzione

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA 

DELIBERA IN 
OGGETTO

Esercizio 2022

Progressivo registrazione 61 - Delibera di consiglio N. 9999999
VARIAZIONI DI BILANCIO

Utilizzo avanzo di amministrazione 699.886,57 155.718,17 0,00 855.604,74

Titolo 2 Trasferimenti correnti

Tipologia 0101 previsione di competenza 261.798,55 149.068,00 0,00 410.866,55
previsione di cassa 1.184.869,61 149.068,00 0,00 1.333.937,61

Totale titolo 2 previsione di competenza 261.798,55 149.068,00 0,00 410.866,55
previsione di cassa 1.184.869,61 149.068,00 0,00 1.333.937,61

Totale variazioni in entrata previsione di competenza 27.748.101,61 149.068,00 0,00 27.897.169,61

previsione di cassa 23.613.900,92 149.068,00 0,00 23.762.968,92

Totale generale delle entrate previsione di competenza 30.449.777,78 304.786,17 0,00 30.754.563,95

previsione di cassa 33.796.224,61 149.068,00 0,00 33.945.292,61

- Bilancio\Variazioni\Variazione/Storno di bilancio\Variazioni per il consiglio Pagina 1 di 7

TITOLO, TIPOLOGIA DENOMINAZIONE

Trasferimenti correnti da Amministrazioni pubbliche

Trasferimenti correnti
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SPESE
PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA 
PRECEDENTE 
VARIAZIONE

Esercizio 2022

VARIAZIONI

In aumento In diminuzione

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA 

DELIBERA IN 
OGGETTO

Esercizio 2022

Progressivo registrazione 61 - Delibera di consiglio N. 9999999
VARIAZIONI DI BILANCIO

Missione 01 Servizi istituzionali, generali e di gestione
Programma 02 Segreteria generale

Titolo 1 previsione di competenza 236.326,16 3.000,00 -10.000,00 229.326,16
previsione di cassa 235.424,30 3.000,00 -10.000,00 228.424,30
fondo pluriennale vincolato 7.051,24 0,00 0,00 7.051,24

Totale programma 02 previsione di competenza 236.326,16 3.000,00 -10.000,00 229.326,16
previsione di cassa 235.424,30 3.000,00 -10.000,00 228.424,30
fondo pluriennale vincolato 7.051,24 0,00 0,00 7.051,24

Programma 03 Gestione economica, finanziaria,  programmazione, provveditorato

Titolo 1 previsione di competenza 308.035,00 5.000,00 0,00 313.035,00
previsione di cassa 323.472,74 5.000,00 0,00 328.472,74

Totale programma 03 previsione di competenza 328.524,88 5.000,00 0,00 333.524,88
previsione di cassa 376.472,74 5.000,00 0,00 381.472,74

Programma 05 Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Titolo 1 previsione di competenza 735.482,00 0,00 -5.000,00 730.482,00
previsione di cassa 1.359.000,49 0,00 -5.000,00 1.354.000,49

Titolo 2 previsione di competenza 400.200,26 20.000,00 -1.000,00 419.200,26
previsione di cassa 810.597,60 20.000,00 -1.000,00 829.597,60

Totale programma 05 previsione di competenza 1.487.682,26 20.000,00 -6.000,00 1.501.682,26
previsione di cassa 2.521.598,09 20.000,00 -6.000,00 2.535.598,09

Programma 06 Ufficio tecnico

Titolo 1 previsione di competenza 675.273,26 2.000,00 -2.000,00 675.273,26
previsione di cassa 708.004,46 2.000,00 -2.000,00 708.004,46

Totale programma 06 previsione di competenza 808.103,94 2.000,00 -2.000,00 808.103,94
previsione di cassa 894.401,28 2.000,00 -2.000,00 894.401,28

Programma 07 Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile

Titolo 1 previsione di competenza 119.725,00 9.600,00 0,00 129.325,00
previsione di cassa 120.620,20 9.600,00 0,00 130.220,20

Totale programma 07 previsione di competenza 119.725,00 9.600,00 0,00 129.325,00
previsione di cassa 120.620,20 9.600,00 0,00 130.220,20

(*) La riga "previsione di competenza" comprende anche le eventuali variazioni al fondo pluriennale vincolato evidenziate di seguito nella specifica riga.

- Bilancio\Variazioni\Variazione/Storno di bilancio\Variazioni per il consiglio Pagina 2 di 7

MISSIONE, PROGRAMMA,
TITOLO DENOMINAZIONE

Spese correnti

Segreteria generale

Spese correnti

Gestione economica, finanziaria,  programmazione, provveditorato

Spese correnti

Spese in conto capitale

Gestione dei beni demaniali e patrimoniali

Spese correnti

Ufficio tecnico

Spese correnti

Elezioni e consultazioni popolari - Anagrafe e stato civile



COMUNE DI MALCESINE 21/07/2022Esercizio 2022 -

SPESE
PREVISIONI 

AGGIORNATE ALLA 
PRECEDENTE 
VARIAZIONE

Esercizio 2022

VARIAZIONI

In aumento In diminuzione

PREVISIONI 
AGGIORNATE ALLA 

DELIBERA IN 
OGGETTO

Esercizio 2022

Progressivo registrazione 61 - Delibera di consiglio N. 9999999
VARIAZIONI DI BILANCIO

Programma 10 Risorse umane

Titolo 1 previsione di competenza 410.512,27 0,00 -1.000,00 409.512,27
previsione di cassa 300.612,65 0,00 -1.000,00 299.612,65
fondo pluriennale vincolato 119.009,82 0,00 0,00 119.009,82

Totale programma 10 previsione di competenza 410.512,27 0,00 -1.000,00 409.512,27
previsione di cassa 300.612,65 0,00 -1.000,00 299.612,65
fondo pluriennale vincolato 119.009,82 0,00 0,00 119.009,82

Programma 11 Altri servizi generali

Titolo 1 previsione di competenza 170.667,06 1.400,00 0,00 172.067,06
previsione di cassa 180.058,74 1.400,00 0,00 181.458,74

Totale programma 11 previsione di competenza 170.667,06 1.400,00 0,00 172.067,06
previsione di cassa 180.058,74 1.400,00 0,00 181.458,74

Totale missione 01 previsione di competenza 3.982.047,98 41.000,00 -19.000,00 4.004.047,98
previsione di cassa 5.142.144,08 41.000,00 -19.000,00 5.164.144,08
fondo pluriennale vincolato 126.061,06 0,00 0,00 126.061,06

Missione 03 Ordine pubblico e sicurezza
Programma 01 Polizia locale e amministrativa

Titolo 1 previsione di competenza 422.691,50 4.000,00 0,00 426.691,50
previsione di cassa 477.596,20 4.000,00 0,00 481.596,20

Totale programma 01 previsione di competenza 430.155,90 4.000,00 0,00 434.155,90
previsione di cassa 524.669,90 4.000,00 0,00 528.669,90

Totale missione 03 previsione di competenza 480.435,90 4.000,00 0,00 484.435,90
previsione di cassa 574.949,90 4.000,00 0,00 578.949,90

Missione 04 Istruzione e diritto allo studio
Programma 01 Istruzione prescolastica

Titolo 1 previsione di competenza 30.000,00 5.000,00 0,00 35.000,00
previsione di cassa 37.362,16 5.000,00 0,00 42.362,16

Totale programma 01 previsione di competenza 117.500,00 5.000,00 0,00 122.500,00
previsione di cassa 124.862,16 5.000,00 0,00 129.862,16

Programma 02 Altri ordini di istruzione non universitaria

(*) La riga "previsione di competenza" comprende anche le eventuali variazioni al fondo pluriennale vincolato evidenziate di seguito nella specifica riga.
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Titolo 1 previsione di competenza 221.760,00 8.000,00 0,00 229.760,00
previsione di cassa 266.471,15 8.000,00 0,00 274.471,15

Totale programma 02 previsione di competenza 238.760,00 8.000,00 0,00 246.760,00
previsione di cassa 283.471,15 8.000,00 0,00 291.471,15

Programma 06 Servizi ausiliari all'istruzione

Titolo 1 previsione di competenza 353.041,00 5.418,00 0,00 358.459,00
previsione di cassa 408.837,81 5.418,00 0,00 414.255,81

Totale programma 06 previsione di competenza 365.041,00 5.418,00 0,00 370.459,00
previsione di cassa 425.887,39 5.418,00 0,00 431.305,39

Totale missione 04 previsione di competenza 731.301,00 18.418,00 0,00 749.719,00
previsione di cassa 844.220,70 18.418,00 0,00 862.638,70

Missione 05 Tutela e valorizzazione dei beni e attivita' culturali
Programma 02 Attivita' culturali e interventi diversi nel settore culturale

Titolo 1 previsione di competenza 423.900,00 8.109,22 -21.950,00 410.059,22
previsione di cassa 493.308,70 8.109,22 -21.950,00 479.467,92

Titolo 2 previsione di competenza 17.000,00 0,00 -2.700,00 14.300,00
previsione di cassa 17.000,00 0,00 -2.700,00 14.300,00

Totale programma 02 previsione di competenza 440.900,00 8.109,22 -24.650,00 424.359,22
previsione di cassa 510.308,70 8.109,22 -24.650,00 493.767,92

Totale missione 05 previsione di competenza 1.740.266,72 8.109,22 -24.650,00 1.723.725,94
previsione di cassa 1.865.014,71 8.109,22 -24.650,00 1.848.473,93

Missione 07 Turismo
Programma 01 Sviluppo e valorizzazione del turismo

Titolo 1 previsione di competenza 834.519,43 159.300,00 -5.000,00 988.819,43
previsione di cassa 898.395,30 159.300,00 -5.000,00 1.052.695,30

Titolo 2 previsione di competenza 2.000,00 15.000,00 0,00 17.000,00
previsione di cassa 2.000,00 15.000,00 0,00 17.000,00

Totale programma 01 previsione di competenza 836.519,43 174.300,00 -5.000,00 1.005.819,43
previsione di cassa 900.395,30 174.300,00 -5.000,00 1.069.695,30

Totale missione 07 previsione di competenza 836.519,43 174.300,00 -5.000,00 1.005.819,43
previsione di cassa 900.395,30 174.300,00 -5.000,00 1.069.695,30

(*) La riga "previsione di competenza" comprende anche le eventuali variazioni al fondo pluriennale vincolato evidenziate di seguito nella specifica riga.
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Missione 08 Assetto del territorio ed edilizia abitativa
Programma 01 Urbanistica e assetto del territorio

Titolo 2 previsione di competenza 411.250,00 54.000,00 0,00 465.250,00
previsione di cassa 109.250,00 54.000,00 0,00 163.250,00
fondo pluriennale vincolato 302.000,00 0,00 0,00 302.000,00

Totale programma 01 previsione di competenza 441.250,00 54.000,00 0,00 495.250,00
previsione di cassa 139.250,00 54.000,00 0,00 193.250,00
fondo pluriennale vincolato 302.000,00 0,00 0,00 302.000,00

Totale missione 08 previsione di competenza 464.250,00 54.000,00 0,00 518.250,00
previsione di cassa 162.250,00 54.000,00 0,00 216.250,00
fondo pluriennale vincolato 302.000,00 0,00 0,00 302.000,00

Missione 10 Trasporti e diritto alla mobilita'
Programma 02 Trasporto pubblico

Titolo 1 previsione di competenza 34.000,00 2.500,00 0,00 36.500,00
previsione di cassa 34.000,00 2.500,00 0,00 36.500,00

Totale programma 02 previsione di competenza 34.000,00 2.500,00 0,00 36.500,00
previsione di cassa 34.000,00 2.500,00 0,00 36.500,00

Programma 05 Viabilita' e infrastrutture stradali

Titolo 1 previsione di competenza 1.336.530,00 15.500,00 -6.350,00 1.345.680,00
previsione di cassa 1.482.365,16 15.500,00 -6.350,00 1.491.515,16

Totale programma 05 previsione di competenza 12.355.601,75 15.500,00 -6.350,00 12.364.751,75
previsione di cassa 5.723.579,30 15.500,00 -6.350,00 5.732.729,30

Totale missione 10 previsione di competenza 12.389.601,75 18.000,00 -6.350,00 12.401.251,75
previsione di cassa 5.757.579,30 18.000,00 -6.350,00 5.769.229,30

Missione 11 Soccorso civile
Programma 01 Sistema di protezione civile

Titolo 1 previsione di competenza 74.893,00 2.000,00 -7.500,00 69.393,00
previsione di cassa 83.105,90 2.000,00 -7.500,00 77.605,90

Totale programma 01 previsione di competenza 74.893,00 2.000,00 -7.500,00 69.393,00
previsione di cassa 83.105,90 2.000,00 -7.500,00 77.605,90

(*) La riga "previsione di competenza" comprende anche le eventuali variazioni al fondo pluriennale vincolato evidenziate di seguito nella specifica riga.
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Totale missione 11 previsione di competenza 74.893,00 2.000,00 -7.500,00 69.393,00
previsione di cassa 83.105,90 2.000,00 -7.500,00 77.605,90

Missione 12 Diritti sociali, politiche sociali e famiglia
Programma 01 Interventi per l'infanzia e i minori e per asili nido

Titolo 1 previsione di competenza 294.650,00 8.180,00 -11.100,00 291.730,00
previsione di cassa 411.841,70 8.180,00 -11.100,00 408.921,70

Titolo 2 previsione di competenza 12.967,46 2.500,00 0,00 15.467,46
previsione di cassa 12.967,46 2.500,00 0,00 15.467,46

Totale programma 01 previsione di competenza 307.617,46 10.680,00 -11.100,00 307.197,46
previsione di cassa 424.809,16 10.680,00 -11.100,00 424.389,16

Programma 03 Interventi per gli anziani

Titolo 1 previsione di competenza 203.666,00 0,00 -6.000,00 197.666,00
previsione di cassa 222.389,35 0,00 -6.000,00 216.389,35

Totale programma 03 previsione di competenza 206.666,00 0,00 -6.000,00 200.666,00
previsione di cassa 225.389,35 0,00 -6.000,00 219.389,35

Programma 04 Interventi per soggetti a rischio di esclusione sociale

Titolo 1 previsione di competenza 54.350,75 11.491,27 0,00 65.842,02
previsione di cassa 67.004,27 11.491,27 0,00 78.495,54

Totale programma 04 previsione di competenza 54.350,75 11.491,27 0,00 65.842,02
previsione di cassa 67.004,27 11.491,27 0,00 78.495,54

Programma 05 Interventi  per le famiglie

Titolo 1 previsione di competenza 205.950,00 30.037,68 0,00 235.987,68
previsione di cassa 310.111,97 30.037,68 0,00 340.149,65

Totale programma 05 previsione di competenza 205.950,00 30.037,68 0,00 235.987,68
previsione di cassa 310.111,97 30.037,68 0,00 340.149,65

Programma 08 Cooperazione e associazionismo

Titolo 1 previsione di competenza 12.000,00 10.000,00 0,00 22.000,00
previsione di cassa 12.000,00 10.000,00 0,00 22.000,00

Totale programma 08 previsione di competenza 12.000,00 10.000,00 0,00 22.000,00
previsione di cassa 12.000,00 10.000,00 0,00 22.000,00

(*) La riga "previsione di competenza" comprende anche le eventuali variazioni al fondo pluriennale vincolato evidenziate di seguito nella specifica riga.
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Totale missione 12 previsione di competenza 1.041.716,21 62.208,95 -17.100,00 1.086.825,16
previsione di cassa 1.349.126,13 62.208,95 -17.100,00 1.394.235,08

Missione 50 Debito pubblico
Programma 02 Quota capitale ammortamento mutui e prestiti obbligazionari

Titolo 4 previsione di competenza 487.688,00 2.350,00 0,00 490.038,00
previsione di cassa 487.688,00 2.350,00 0,00 490.038,00

Totale programma 02 previsione di competenza 487.688,00 2.350,00 0,00 490.038,00
previsione di cassa 487.688,00 2.350,00 0,00 490.038,00

Totale missione 50 previsione di competenza 487.688,00 2.350,00 0,00 490.038,00
previsione di cassa 487.688,00 2.350,00 0,00 490.038,00

Totale variazioni in uscita previsione di competenza 30.449.777,78 384.386,17 -79.600,00 30.754.563,95
previsione di cassa 25.940.556,30 384.386,17 -79.600,00 26.245.342,47
fondo pluriennale vincolato 428.061,06 0,00 0,00 428.061,06

Totale generale delle uscite previsione di competenza 30.449.777,78 384.386,17 -79.600,00 30.754.563,95
previsione di cassa 25.940.556,30 384.386,17 -79.600,00 26.245.342,47
fondo pluriennale vincolato 428.061,06 0,00 0,00 428.061,06

(*) La riga "previsione di competenza" comprende anche le eventuali variazioni al fondo pluriennale vincolato evidenziate di seguito nella specifica riga.
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